Universidade Aberta Unidade Curricular: Computacio Grafica
Exame Recurso Junho 2010 — Resolugdo — Parte 11T

Grupo IIT — Transformacoes Geométricas

5. Transformacdo Janela-Visor

Seja a Janela e o Visor definidos respectivamente por:
[(xmin: )’min)» (xmaxr }’max)] = [(1: 1)» (5: 7)]

[Ctnins Vinin)s (s Va1 = [(1,2), (9, ]

5.1.  Calcule e apresente a matriz de transformacdo Janela-Visor. (1.0)

5.2. Seja o triangulo definido por A(1,2),B(4,2)e €(2,6) na Janela. Calcule as novas
coordenadas do tridngulo no Visor. Apresente graficamente. (1.0)

R:
5.1)
A matriz de transformacéo Janela-Visor M,,,, tem a forma:
SXotewpore 0 (“Xmin- (SXiewpore) + Umin)
My, = 0 SYoiewpore  (—Ymin-(SYoiewpore) + Vmin)
0 0 1

_ Umax—Umin .
onde SXviewport e F SYviewport =
max min

Ymax—VYmin

Ymax—Ymin

Calculando valores para o caso dado vem:
9-1 8

_ 4-2
7-1

SXviewport =51 1 2 eSYviewport =

Substituindo na expressdo para M,,,, obtemos:

2 0 -L@+1D] [2 0 (-1 2 0 -1
Mw=l0o = 1.(3)+2|=|0 2 e =lo = =
w=lo 3 c1z)+ 3 @-3 3 3
0 0 1 00 1 00 1
5.2)
R:

Partimos da expressdo que permite calcular novas coordenadas dos pontos no Visor obtida
através da operagfo da matriz M,,,,por cada ponto, da seguinte forma:

r 2 0 -1 x 2x—1
' 7 1 5 1 5
P:[Y]zva-P= 0 § ‘3‘ [{}= §J’+§
1 00 1 1

Resolvendo para os pontos dados temos:
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’x" 2 0 "1‘ '2 0 '—1 rl' —2"‘1- 1
=lyl=lo & Sla=lo I 5|lal=|2+8|=|2+ ouseiaa =2
a=lyl={0 3 s|a=|0 3 3 ||2|=|5+3]|=|2+5|ouseaa = (5+2)
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w1 [2 0 =1 2 0 —1] 47 [8—1] g

“lyl=lo & sla=lo & |l2l=12+5|=]24Y ouscjaB =7,
B =y =10 3 3 B=10 5 3 d21 = stz = 2+3 ouseja B —(7,(3+2))
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1 1 5 _ 1 5 _16,5|_ 2 e 2
c=lyl=10 3 Zlc=[0 3 Z]||6|=|2+3|=|3+3|ouseiac =3, (3+3))
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Esta € a transformagdo base utilizada na pipeline grafica que converte objectos graficos
representados em janela interna para a janela final (visor) presente no ecra.




